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Π ροϋπόθεση για να δοθεί απάντηση στο ερώτημα «αν κινδυνεύουν οι 
καταθέσειε» είναι να θυμηθούμε nobs φτάσαμε cos εδώ. Πριν από μερικέε εβδομάδεε δραστικά μέτρα ανακοινώθηκαν με μεγάλη καθυστέρηση από μια κυβέρνηση που ακόμη εμφανίζεται απαρηγόρητη επειδή τα έλαβε. Αδυνατώνταε να εΕηγήσει πόσο απαραίτητα είναι, είπε ότι τα αποφάσισε για να ρίΕει τη διαφορά ανάμεσα στα λληνικά και στα γερμανικά επιτόκια δανεισμού (spreads). Αγνόησε όσουε εκτιμούσαν ότι εκείνο που αυΕάνει τα spreads είναι η ραγδαία αύΕηση του δημοσίου xp0ous και ότι θα μειωθούν μόνον όταν εμφανιστούν οι πρώτεε ενδείΕε« ελέγχου του χρέουε, κάτι που απαιτεί χρόνο και δουλειά.

«Κολλημένη με τα spreads» απαίτησε από tous Eupoonaious να τα ρίΕουν αυτομάτου και μάλιστα υπέδειΕε δύο τρόπουε: είτε να δανείσουν 25 δισ. ευρώ με χαμηλό επιτόκιο, είτε να προσφέρουν «πολι
τική στήριδη» έτσι ώστε να δανείσουν οι αγορέε με χαμηλό επιτόκιο. Ξέ- χασε ότι το πρώτο απαγορεύεται από τη Συνθή
κη του Μάαστριχτ γιατί, αν δεν απαγορευόταν, τότε όλο και περισσότερα αδύναμα κράτη δεν θα φρόντιζαν τα οικονομικά 
tous αφού θα γνώριζαν ότι θα εΕασφάλιζαν εσα- εί φθηνό δανεισμό από τα όλο και λιγότερα εύρωστα κράτη (μέχρι που θα χρεοκοπούσαμε όλοι μαζί). Και δεν σκέ- φθηκε ότι το δεύτερο δεν γίνεται αφού οι ευρωπαϊκέε κυβερνήσειε δεν μπορούν να ασκήσουν crtous δανειστέε επιρροή ανάλογη με εκείνη που ασκεί η εκάστοτε ελληνική κυβέρνηση στην Εθνική και στην Αγροτική Τράπεζα.Παρ’ όλα αυτά η Αθήνα τοποθέτησε το 

«όπλο πάνω στο τραπέύ» και απείλησε ότι θα τινάΕει τα μυαλά m s στον αέρα. Τότε οι Γερμανοί ανπλήφθηκαν ότι η ελληνική απειλή προσφυγή5 στο ΔΝΤ μπορεί να μην είναι και τόσο κακή ιδέα. Σκέφθηκαν ότι η υποκατάσταση m s κυβέρνησηε από το Ταμείο μπορεί να είναι η καλύτερη εγγύηση όσον αφορά την τήρηση του Προγράμμα- 
w s Σταθερότηταε στην Ελλάδα και το μεγαλύτερο φόβητρο κατά ms παραβίασή του 
Συμφώνου Σταθερότηταε στην Ευρώπη (αφού μια Ελλάδα υπό ns εντολέε m s Ουά- σιγκτον μπορεί να καταστεί «παράδειγμα 
npos αποφυγήν»). Παράλληλα οι δανειστέε υποψιάστηκαν ότι μια κυβέρνηση που απειλεί (!) όη θα προσφύγει στο ΔΝΤ (αντί, απλώε, να δανειστεί με ετήσιο kootos 10-20 εκατομμύρια ευρώ παραπάνω από την Ισπανία ανά δισεκατομμύριο ευρώ νέου δανεισμού) ioos δεν διαθέτει όλεε ns ιδιότητεε που εγ- γυώνται αποτελεσματική διακυβέρνηση, κύρια προϋπόθεση για την επιστροφή των cos σήμερα δανεικών. ΑυΕάνουν λοιπόν τα spreads εν όψει των νέων εκδόσεων ομολόγων, ενώ παράλληλα παγώνουν ns «αρ- 
τηρίεε δανεισμού» που συνδέουν το ευρωπαϊκό με το ελληνικό χρηματοπιστωτικό σύστημα. Συνεπώε εδώ που φτάσαμε, είτε η κυβέρνηση θα ζητήσει από το ΔΝΤ να την υποκαταστήσει, είτε θα βάλει το όπλο στην τσέπη και θα βρει το κουράγιο να τα καταφέρει μόνη m s. Μπορεί λοιπόν (στην πρώτη περίπτωση) να κινδυνεύει η κοινωνική συνοχή και η πολιτική σταθερότητα, αλλά σε καμία περίπτωση δεν κινδυνεύουν οι καταθέσει. papadopoulos@dolnet.gr
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H ταπεινωτική ήττα που υπέ- στη ο γάλλοε πρόεδροε Νι- κολά Σαρκοζί θα έχει συ- νέπειεβ και πέραν m s Γάλλισε. Ουδέποτε άλλοτε μετά τη δημιουργία m s Πέμπατε Δημοκρατίαε, το 1958, ο σημαιοφόροε m s ΔεΕιάε δεν έχασε τόσο γρήγορα τόσο πολλέε ψή- cpous. Το 2007, όταν το UMP κέρδισε ns εκλογέε και μια άνετη πλειο- ψηφία στην Εθνοσυνέλευση, 0 Σαρκοζί έμοιαζε ότι ενσάρκωνε τη συνέχεια m s γαλλικήε ΔεΕιάε.Οι Σοσίαλιστέε είχαν ακόμη την πίκρα από την τρίτη θέση που tous έριΕε ο λάιτ φασισμόε του Εθνικού Μετώπου του Ζαν-Μαρί Λεπέν ans προεδρικέε εκλογέε του 2002. Το Σοσιαλιστικό Κόμμα έμοιαζε ότι θα έμενε στην αντιπολίτευση για πολύ καιρό, ενώ ο Σαρκοζί, σαν évas δη- μοκρατικόε Ναπολέων, επέβαλε παντού τον προσωπικό του έλεγχο. Αλλά αυτή η ΔεΕιά που Εέρει να μιλάει ωραία -  και ο Σαρκοζί είναι évas βιρτουόζοε του λόγου -  αλλά δεν παράγει αποτελέσματα έχει αρχίσει να χάνει την εύνοια του εκλογικού σώματοε.Ο Σαρκοζί έβαλε δέκα υπουργούε του επικεφαλήε cnis λίστε5 των περιφερειακών εκλογών αλλά όλοι έφαγαν τη σκόνη των αντιπάλων 
tous. Ακόμη και η πλούσια περιφέρεια Ιλ-ντε-Φρανε είπε «όχι» στον Σαρκό. Oncos συμβαίνει συνήθο«, ο βρετανικόε Túnos θαμπώθηκε από τη λιγότερο ενδιαφέρουσα πλευρά ms γαλλικήε πολιπκήε ζωή5: το σούσουρο για την κατάσταση m s σχέ- ons του με τη σύζυγό του Κάρλα Μπρούνι. Αλλά, óncos ακριβά« το βρετανικό εκλογικό σώμα επιδεικνύει μεγάλη αδιαφορία στον ανταγωνισμό μεταΕύ m s Σάpas Μπρά- ουν και ms Σαμάνθαε Κάμερον που γεμίζει us σελίδε5 των βρετανικών εφημερίδων, έτσι και ο γάλλθ5 εκλο- 
Yéas αρκέστηκε στην αΕιολόγηση του προέδρου του και εκτίμησε ότι δεν στέκεται στο ùipos m s αποστο- λήε του.Το γαλλικό εκλογικό σύστημα έδωσε ώθηση στην κόρη του Λεπέν, 
Mapiv. Oncos και αλλού στην Ευρώπη, έτσι και στη Γαλλία ο λαΜ « εθνι- 
Kiopós, που ταυτίζει την παγκοσμιοποίηση με την παρουσία των μεταναστών, Kupicos των μουσουλμάνων, βρίσκεται στα πάνω του.Ο Σαρκοζί επιχείρησε να οικειο- ποιηθεί την τρέχουσα ρητορική που στρέφεται κατά των τραπεζών και τορ καπιταλιστικού συστήματο5 γενικότερα αλλά αποδεικνύεται ανί- 
Kavos να μετατρέψει τα λόγια του σε συγκεκριμένεβ ενέργειεε. Οι γαλ- λικέε πολυεθνικέβ εταιρείεε, oncos η EDF ή η Peugeot, έχουν ανάγκη us ελεύθερεε εμπορικέε ανταλλα- γέε. Η Γαλλία ανέχεται την παρουσία στο έδαφόε m s του μονεγα- σκικού φορολογικού παραδείσου επικρίνονταε την Ελβετία ή το Σίτι του Λονδίνου με το πρόσχημα ότι κρύβουν χρήμα. Οι γάλλοι αγρότεε
Ο κ. Ντένιε Μακ Σέιν είναι βουλευτήε 
του Εργατικού Κομμάτι« τηε Βρετανίαβ. 
Διετέλεσε υπουργόβ αρμόδιοε για 
τιε Ευρωπαϊκέε Υποθέσειε στην κυβέρνηση 
του Τόνι ΙΥΙπλερ το διάστημα 2002-2005.
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Ο  Νικολά Σαρκοζί ψηφίζει στον δεύτερο γύρο των περιφερειακών εκλογών 
την περασμένη Κυριακή. Το αποτέλεσμα έδειΕε ότι η ΔεΕιά στη Γαλλία έχει 
αρχίσει να χάνει την εύνοια του εκλογικού σώματοβ ιαρ/ρηιι_ιρρε ννοωζειτ)

θα ήθελαν να απαγορευτεί η εισαγωγή φασολιών από την Αφρική αλλά δεν θέλουν να ακούσουν κουβέντα για τον περιορισμό των εΕα- γωγών του φουά γκρα ή των κρασιών από το Μπορντό.Ο Σαρκοζί δεν έχει ιδέα πώε θα Εεφύγει από αυ-
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τεε τ «  αντιφα- σεΐ5. Εζησ ε 30 χρόνια ο« πολιτι- κόε σε διαρκή π ρ ο ε κ λ ο γ ι κ ό  αγώνα αλλά κανένα  σύστημα αΕιών δεν στηρίζει αυτή τη φρενήρη ενέργεια. Ο Ντε Γκωλ οδήγησε το γαλλικό έθνοε στην ανασυγκρότηση. Ο Μιτεράν έκανε τη Γαλλία μία από τ« κινητήριεε δυ- νάμε« τηε Ευρώ- πηέ. Ο Σαρκοζί δεν πέτυχε τίποτε.Η εΕωτερική πολιτική του περνάει από την αυστηρή κριτική π «  Ρωσίαβ του Πού- τιν και του απολογισμού του στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, κύριο« των επιθέσεων του Κρεμλίνου στην ελευθεροτυπία, και φτάνει ο« την αναζήτηση μιαε ει- δικήε σχέσηε με τη Μόσχα, που βασίζεται στην πώληση τεσσάρων πολεμικών πλοίων τηε κλάσηε Μι- στράλ στουε Ρώσουε. Μια πώληση

που θα ανατρέψει την ευαίσθητη ισορροπία στη Θάλασσα τηβ Βαλ- τικήε και στη Μαύρη Θάλασσα μεταΕύ τηε Ρωσίαε και των πρώην δορυφόρων τηε από τη σοβιετική περίοδο.Μόλ« εΕελέγη, ο Σαρκοζί έσπευ- σε να περάσει τ«  διακοπέβ του με τον αμερικανό πρόεδρο Τζορτζ Γ. Μπουε. Σήμερα θα ήθελε να είναι ο ευρωπαίοε φίλθ5 του Ομπάμα, τη στιγμή που η Ουάσιγκτον έχει ενοχληθεί πολύ από την κακοφωνία των ΒρυΕελλών τήε μετά τη Συνθήκη π «  Λισαβόναε εποχήε και θα ήθελε να δει mv Ευρώπη να μιλάει με μια φωνή αντί να υποχρεώνει τον Ομπάμα να υποδέχεται ένα τσούρμο από ευ- ρωπαίουε επαίτε5 που δεν είναι σε θέση να λειάνουν τ« διαφορέ5 τουε και να κάνουν τη Γηραιά Ηπειρο να λειτουργήσει σωστά.ΕΕυπακούεται ότι οι πρόσφατε5 εκλογέε στη Γαλλία δεν καθορίζουν τίποτε. Οι Σοσιαλιστέε ρίχτηκαν Εα- νά στον αγώνα ο« κόμμα. Αλλά εΕα- κολουθούν να μην έχουν ούτε πρόγραμμα ούτε προσανατολισμό ούτε υποψήφιο για τ« προεδρικέε τού 2012. Η Αριστερά είναι αντι-Σαρκό και αυτή είναι σήμερα η περίπτωση τηβ Γαλλίαε. Η υπόσχεση μιαε σο- σιαλιστική5 άνοιΕηε στη Γαλλία θα μπορούσε να αποδειχθεί μια μάταιη κολακεία. Τουλάχιστον ο Σαρκοζί δεν μοιάζει πια ανίκητοε. Σε καμία περίπτωση δεν μοιάζει με τον Να- πολέοντα στη Ρωσία, αλλά η γαλλική πολιτική εμπεριέχει από εδώ και πέρα όλεβ τ«  παραμέτρουε που θα διαμορφώσουν την επόμενη φάση τη5 ευρωπαϊκήε ιστορίαε.
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